

Para el envío de correspondencia, lo mismo que para el envío de administrativos, se dirigirá a nombre del Sr. Director de Administración, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono 27. — No se devuelven los originales.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre. . . . 3.75 pes.
Fuera de la capital, un trimestre. . . 4.50
Anuncios y otros insertos, precios por línea
Todos los pagos anticipados.
Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono n.º 63

Número suelto cinco cts.

Número atrasado diez cts.

Dos ediciones diarias.

Lunes 10 de Julio de 1916

Año XXXII-Núm 9.853

DEL MUNICIPIO

La hacienda del pueblo

La situación económica del Concejo salmantino, precaria desde hace mucho tiempo, se ha agudizado últimamente, y el Ayuntamiento hállase atravesando una crisis que, para resolverse favorablemente, ha de necesitar de buena voluntad y unas energías que se hallen al nivel del mal que han de tener que afrontar.

Público es que la Diputación provincial ha enviado al Concejo un comisionado de apremio; que el contratista del alumbrado público demanda se le paguen algunas cantidades a cuenta de las que el Ayuntamiento le adeuda por tal servicio; que el constructor del Mercado municipal pide también se le satisfagan, los intereses siquiera, de la deuda de carácter preferente que el Concejo tiene contraída con él y que, para hacer frente a tantas y tan perentorias e importantes demandas, el Ayuntamiento se encuentra con sus ingresos mermados por distintas causas.

Consideramos la situación harto difícil y damos la voz de alarma y rogamos a los concejales todos expongan las dificultades de que se hallan rodeados y pidan el concurso del vecindario entero, que creemos han de tener sin regateos, para afrontarla.

Al actual estado de cosas se ha llegado en muchos años por no mirar los problemas cara a cara y con decisión y por haber preferido, a tomar resoluciones heroicas, el dejar pasar y dejar hacer, suponiendo que no llegaría la crisis que hoy padecemos.

En la confección de los presupuestos municipales estaba y está el arreglo de la hacienda municipal y el que desde hace muchos años se hayan saldado aquellos con déficits importantes es lo que ha traído las cosas al estado en que se hallan.

Fuimos siempre partidarios de hacer unos buenos presupuestos y nuestras colecciones están llenas de artículos en que lo pedíamos.

No conseguimos nuestros propósitos y el tiempo ha venido a darnos razón completa.

Pero por lo mismo que tenemos la persuasión de que de los presupuestos pasados arranca el mal estado de la Hacienda municipal, sabemos también que la responsabilidad de tal estado de cosas alcanza, por igual, a los representantes que han pasado desde hace muchos años por la Casa Consistorial.

Para resolver el problema planteado es absolutamente necesario saber cuánto debe el Ayuntamiento de Salamanca, como varios concejales, y en distintas épocas, han tratado de averiguar.

Sabiendo la cuantía y naturaleza de las deudas, podrá averiguarse qué cantidad es precisa para pago de intereses y amortización y consignarla en presupuestos.

Y comenzando inmediatamente la confección de los que han de regir en 1917, habrá tiempo sobrado para hacer una obra meditada y en la que los gastos y los ingresos respondan a las necesidades de la población.

Que la situación impone sacrificios es cosa descontada. Pero que estos se aceptarán por el vecindario si se le plantea el problema con sinceridad absoluta, también nos parece evidente.

Deseamos que los concejales coincidan con nosotros en la manera de apreciar las cosas y acaben con el sistema actual que sólo daños ha causado a Salamanca.

y yo me alegraría. Soy ambulante de correos; si la huelga se declara, puede cogermé en cualquier estación muy distante de mi domicilio particular y aun hacerse víctima del *boycottage*. ¡Fíjese usted, con mujer y dos hijos que tengo!

—No se apure. Los más grandes conflictos marchan hoy hacia soluciones rápidas y satisfactorias. La misma guerra europea, que parecía no tener fin, está tocándole, porque Alemania, y Austria, y Turquía, y Bulgaria se encuentran en las últimas, según los aliados y estos no pueden soportar un golpe más al decir de sus enemigos.

—Siempre se exagera; pero en el fondo, puede que no le falte a usted razón. Apuradísimo se veía el señor Alba con el voto de indirecta censura que presentó Ventosa en el Congreso, y obtuvo un triunfo tan enorme como el que se ganó cuando era unionista nacionalista en compañía de Costa y Paraiso.

—Claro; defendía una causa tan simpática cual es la de hacer trionfar a los plutócratas, y así es muy fácil, además de muy justo y muy legítimo, llevarse de calle a la opinión.

—También el triunfo obtenido por Francisco Rodríguez con su discurso relativo al decreto sobre ganancias á causa de la guerra fué grande y sonado.

—Naturalmente. Los oradores políticos y los periodistas sabemos que hay triunfo indefectible siempre que se ataca la nota popular. El secreto de todas las victorias consiste en servir todas las buenas causas.

—¿Luego usted es...?

—«Albófilo», y «romanoñófilo», y «ferroviriófilo», y «iberófilo». Pero también «pazófilo». No como ciertos «retardatarios», que quieren imponer la justicia y la fraternidad por medios violentos y ancestrales.

Pallol.

DE AYER A HOY

Armónicamente, y á gusto de todos, se ha resuelto la huelga de obreros panaderos de la localidad que, en los últimos días-presentaba mal cariz.

Lo celebramos y damos nuestra enhora, buena y nuestro aplauso á patronos, obreros, autoridades y tribunal arbitral.

Los médicos titulares se reunieron en la Diputación y acordaron presentar al Gobierno unas cuantas demandas que están sobradísimas de razón.

«Lograrán lo que piden? Ojalá, pero en España no basta demandar en justicia para triunfar.

«Si se declararan en huelga!

Los salchicheros cambiaron impresiones para no pagar un impuesto que consideran injusto.

La cooperativa de consumo se inaugura hoy y la deseamos mucha suerte.

De Ciudad Rodrigo se recibieron noticias de un formidable incendio que ha causado la ruina de un infeliz labrador.

Y el día fué siberiano. Hubo quien fué á la Plaza con gabán de pieles y los músicos estaban ataridos en el templete.

¿Será cosa de veranear en Alicante?

Gestiones del señor Pérez Oliva

Nuestro estimado amigo, el diputado á Cortes por Salamanca don Isidro Pérez Oliva, merced á sus activas é incansables gestiones en favor del distrito que representa, ha conseguido la consignación de la cantidad de 30.000 pesetas para reparaciones en las carreteras siguientes: 18.000 pesetas para la de Salamanca á Alberguería; 5.000 pesetas para la de la Vellés á la estación de Gomecello, y 7.000 pesetas para la de Valladolid á Salamanca.

El señor Pérez Oliva gestiona también, en camino de buen éxito, otros diversos asuntos de importancia local.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

El juicio del sábado

Del que se celebró en este día en la sección primera, correspondiente á la causa instruida en este Juzgado por delito de contrabando, basta con decir que el procesado en ella Inocencio Gil Martín se confesó autor de haber hecho plantaciones de tabaco en una finca de su propiedad en término de Lagunilla y por tanto se mostró conforme con la calificación formulada por el abogado del Estado señor Redondo.

En vista de la conformidad del acusado, no tuvo nada que alegar su defensor, el señor Olivera, y sin más trámites, se declaró terminado el juicio para que el Tribunal dicte la correspondiente sentencia.

En la sección segunda se verán mañana dos causas.

Uno precedente del Juzgado de Peñaranda, y se sigue por infracción de la ley de caza, contra Antonio Pedro Rodríguez y tres más. Esponente el señor Rueda, fiscal el señor Quintana y defensor el señor Castro Alburquerque, con el procurador señor Polo.

La otra dimana también del mismo Juzgado, y en ella se acusa á Santiago

Bermejo Sánchez del delito de estafa. Esponente el señor Rueda, fiscal el señor Quintana y defensor el señor Real, con el procurador señor Ortega.

La vez que en el próximo número informamos del resultado de los dos juicios indicados publicaremos los demás señalamientos hechos para la semana.

El Licenciado Salvadera.

Quisicosas.

Noches de música.

La plaza de la acera del Correo, en horas de concierto vespertino, tiene oleaje tal que da mareo al más lobo marino.

Muchachos que navegan sobre quilla de cantos y de gracias femeniles, pollitos con chaqueta de trilla, apuestas y gentiles.

Respetables mamás, dignas, formales custodios reverentes, que aguantan del noviazgo temporales como la mar hirvientes.

Señores de profética mirada, faros de la sapiencia que discurrén, graves sobre cualquiera tonada y que con alta discreción se aburren.

Tropa de juventud que un comentario pone siempre á su juicio chispeante y que en el cabotaje de ordinario alivio es del sufrido navegante.

Oficinista y menestral experto, que miran la velada sosegados, sin impaciencias por llegar al puerto de sus bienes soñados.

Chicuelas, modistillas, artesanas, que esperan con encanto de alegría, satisfechas y ufanas, las vueltas de la noria de aquel día.

La Plaza se convierte en hervidero, á donde acude Salamanca entera unas horas viviendo placentera en este cotidiano reñidero.

Desde el templete repercute el brío de la tocata alegre y veraniega...

«Y el mundo en tanto sin cesar navega por el piélago inmenso del vacío».

VUELTA AL TRABAJO

La huelga de panaderos ha sido solucionada

El Alcalde, señor La Riva, que como ya digimos abandonó su domicilio conveciente de la enfermedad sufrida, con el propósito de solucionar el conflicto creado con motivo de la huelga de obreros panaderos, ha visto cumplido su deseo, y bien satisfecho puede estar de su labor, que merece justos plácemes.

El sábado, á las ocho y media de la noche, hora en que terminó la segunda reunión de obreros y patronos que presidió el señor La Riva, quedó conjurado el conflicto, por cuya solución patronos y obreros mostraron desde un principio grandes deseos.

La primera sesión, que se celebró en el despacho de la Alcaldía, comenzó á las doce y terminó después de las dos de la tarde, sin que á pesar de la buena disposición de unos y de otros y de las corrientes de armonía que en la entrevista hubo saliera de ella la solución del conflicto.

Hizo falta otra nueva sesión, y esta comenzó á las seis de la tarde y terminó á las ocho y media.

A ambas reuniones asistieron los señores don César Santos Allén y don Ramón Fernández Robles (patronos) y don José Rincón, don Eduardo González y don Ricardo García (obreros), que componen el Tribunal arbitral.

Los patronos panaderos don Donato López, don José González, don Juan Francisco Muriel (en representación de don Manuel Oliviera), don José Cenizo, don Ramón Rodríguez y don Fernando Sainz Pardo, estando representados por estos señores, otros tres fabricantes.

Los obreros, señores Lucas y Castro (presidente y secretario, respectivamente, de la Federación Obrera), don José García y don Patricio Martín, de este Centro también. Y el presidente y secretario de la sociedad de obreros panaderos don Hipólito Toribio y don Juan Bautista Polo y el obrero de este gremio Agustín Ubices.

Las dos sesiones fueron muy laboriosas entablándose animados debates, que al fin dieron por resultado el arreglo de la huelga.

Para la solución del conflicto y la vuelta al trabajo de los huelguistas, se convinieron las siguientes bases:

- 1.ª Admisión en las fábricas de los mismos obreros que estaban trabajando en ellas antes del paro.
- 2.ª No trabajar obreros asociados con no asociados.
- 3.ª Aumento de 25 céntimos en los jornales de cada individuo; y
- 4.ª Que dentro del trabajo rijan once horas como máximo, destinándose una de estas para cenar.

Como se ve, están concedidas casi en su integridad las peticiones que hacían los trabajadores.

Todos merecen aplausos por la solución del conflicto y en especial el señor Alcalde, sin cuya gestión é iniciativas,

acaso no se hubiese llegado á esta satisfactoria solución.

Al terminar la segunda sesión los comisionados obreros se dirigieron al domicilio social de la Federación, con el objeto de dar cuenta de la solución de la huelga.

El presidente del centro señor Luces, dió la noticia á los trabajadores allí reunidos, elogiando la conducta austera de los huelguistas y felicitándose del triunfo obtenido.

La fórmula de solución fué acogida con grandes aplausos y con vivas á la unión de los trabajadores.

Anoche volvieron al trabajo todos los obreros panaderos.

Mucho celebramos el arreglo del conflicto, así como nos complace en elogiar la actitud observada por patronos y obreros para llegar á la concordia, y censuramos eficazmente por el alcalde señor La Riva.

La procesion de ayer

Celebróse ayer tarde, con gran solemnidad, la procesion en honor de Nuestra Señora del Carmen, que saliendo de la iglesia de padres Carmelitas, recorrió la calle de Zamora y plaza Mayor.

Abrió la marcha un piquete de Albuera, y formaron en la procesion las imágenes del Niño Jesús de Praga, Sagrada Familia, Santa Teresa y Nuestra Señora del Carmen; oficiando de preste el director del Asilo de la Vega, don Fernando Peña, y presidiendo los canónigos señores Liñán, maestro escuela, y Parrado, arcediano.

El paso de la procesion fué presenciado por numeroso gentío, estando engalanada la mayoría de los balcones y ventanas del trayecto.

El precio del papel y los periódicos

Desde Madrid nos comunican el nuevo aumento del precio del papel, que en los meses de Junio y Julio se ha elevado en 32 66 pesetas sobre el estimado en los respectivos contratos en cada cien kilos; es decir: que casi se ha doblado el precio.

Como nuestros compañeros de la asociación administrativa de la prensa diaria hacen notar, mientras todas las industrias y comercios elevan los precios de los artículos que expendén, y las subsistencias, el carbón, los materiales de construcción, el hierro, los abonos, los medicamentos y todos los demás elementos se ponen por las nubes, la prensa sigue aceptando para sí todo el sacrificio y capea difícilmente el temporal, sin aumentar los precios de sus hojas diarias.

EL ADELANTO, por su parte, lejos de disminuir los medios de servir al público, ha publicado durante el presente año números de seis páginas y ha avalorado informaciones y reseñas con la inserción de diversos fotogramas de actualidad, que suponen un visible aumento en el costo de confección.

Nos damos, sin embargo, por satisfechos con corresponder de este modo al favor que el público nos dispensa.

UNA INAUGURACION

La cooperativa civico-militar

Hoy, lunes, se abre al público la cooperativa civico militar, establecida en la calle de Zamora, frente al Monte de Piedad.

El despacho, limpio, espacioso y bien surtido es el de una tienda de lujo; las dependencias, almacenes y bodegas reúnen todas las condiciones apetecidas. El número de socios se aproxima á 800.

Quizá nada de esto tiene importancia ni vale la pena de dedicarle unas líneas si se compara con la significación de la cooperativa. La nueva tienda que hoy se abre en la calle de Zamora significa que la clase media salmantina se ha cansado ya de lorriquear y ha comenzado á trabajar por su mejoramiento. Recuerden ustedes años y años de los trancaurridos.

Era imposible leer un periódico, una novela ó una comedia de las llamadas de costumbres sin que tropezara uno con las lamentaciones de la clase media. «¡Ah! la clase media», «la empobrecida clase media», «la sufrida clase media»... La clase media era tan sufrida y estaba tan empobrecida que se contentaba con que las demás la compadecieran sin pensar que sus males tenían remedio.

Todo cansa, y la clase media salmantina, tan compadecida por todos, como la de cualquiera otra provincia, se cansó de oír palabras compasivas, que no lo eran más que en apariencia, y buscó el remedio á sus males.

Uniéndonse unos á otros se ha formado un núcleo numeroso que se apresta á la defensa, no á la huelga.

Felicitémosle porque unidos seguramente tendrán éxito. Sus propósitos y sus procedimientos lo merecen, y cuando lo hayan conseguido en estas cosas que hoy acometen (venta de garbanos, vino, aceite, etc.) se animarán y tratarán de extenderlo cada vez más y más.

Todo ello depende del entusiasmo de los socios, para los que debe ser un ejemplo el entusiasmo de la directiva de que ya tienen todas pruebas.

Cuanto han visto el interés con que han trabajado los señores Torres, Rubio, Blanco, Bermejo y otros, deben darse cuenta de lo mucho que puede conseguirse.

Hay en la cooperativa civico militar los variados elementos que forman la clase media y apesar de esto, la necesidad es tan general, que á todos puede alcanzar el remedio. Sin meterme en el antiguo lorriqueo, es cierto que la necesidad aprieta cada vez más, que las circunstancias actuales nos obligan á la defensa, y esto basta para explicar el nacimiento de la cooperativa y el entusiasmo con que muchos han acudido á ella: la necesidad de la defensa.

Cuanto pertenecan á ella, saben que esta necesidad es la que les ha obligado á asociarse. Los de fuera, si quieren ser justos, harán bien en pensar que la cooperativa trata sólo de defender á sus asociados, no de atacar á nadie.

Dicho en el lenguaje del día: que no emprendan una guerra de conquista.

Notas de sociedad.

Han salido:

- Para la dehesa de Buenabarba, el distinguido literato don Fernando Iscar-Peyra y su joven esposa.
- Para Gijón, donde pasará el verano, nuestro particular amigo don Feliciano Cilleros.
- Para el Argujillo (Zamora), donde pasará una corta temporada, la bella señorita Esperanza Sanz.
- Para Ciudad Rodrigo, Béjar, Villamayor y Mejorito, respectivamente, los diputados provinciales señores Villares, Gallo y Díez-Teravilla, Méndez, Viota y Sánchez García.
- Para Morasverdes, don Antonio Pando Duarte.

Han llegado:

- De Madrid, la distinguida señora é hijos de nuestro querido amigo el catedrático de esta Universidad, don Federico de Onís.
- Del balneario de Ledesma, el conjal de este Ayuntamiento, don Eduardo de Nava y señora.
- De Madrid, el concejal don Federico Anaya.
- Del campo, donde han pasado una temporada, las distinguidas señoritas de Rodríguez Bondía.
- De Madrid, en su automóvil, y de paso para Mondríz, el señor Peinador y su distinguida señora.
- De Ciudad Rodrigo, don Joaquín Apericio.
- De Arabayona de Mógica la encantadora señorita Petra Marina Iglesias.
- De El Perdigón (Zamora), el profesor de primera enseñanza don Santiago Andrés Casaux con su joven señora.

EN LA DIPUTACION

El Patronato de Médicos y la Unión Nacional

A las once de la mañana de ayer, y bajo la presidencia del subdelegado de Medicina, don Juan Manuel Martín Sánchez, se congregaron en la Diputación provincial los médicos titulares de este distrito judicial, con objeto de proceder á la elección de un compromisario para la renovación parcial de la Junta de gobierno y Patronato del cuerpo de médicos titulares.

Asistieron los facultativos don José M. Morán, de Parada de Arriba; don Carlos de Sena, Tejares; don Manuel Mondelo, Salamanca; don Rafael Carballo, Castellanos; don Isidro Domínguez, Aldearrubias; don José M.ª Gay, Espino de la Orbeta; don Fidel del Río, Dofinos de Salamanca; don Gaspar Arnes, Aldeanueva; don Francisco Pérez, San Morales.

Don Antonio García, don José Viota, Florida de Liébana; don Fermín González, Calvarrasa de Arriba; don Conrado Martínez, Morille; don Matías Mediano, Arapiles; don Francisco Méndez, Parada de Rubiales; don Benigno Alonso, Barbadiño; don Ricardo Petit, Salamanca; don Juan Sánchez y Sánchez, Villares de la Reina; don Francisco Diego, Calvarrasa de Abajo; don Roberto Fernández, Las Veguillas; don Juan Antonio Boyero, Mollerías; don Benito González, Matilla de los Coños; don Melchor Moro, Carrascal del Obispo; don Antonio Moreta, San Pedro de Rozados; don Andrés Juárez, Calzada de don Diego; don Juan Romero Tapia, Torresmenudas; don José Perfecto Almaraz, La Vellés; don Eloy Méndez, Aldeanueva de Figueroa, y don Antonio Calama y don Dionisio Repiso, director y administrador, respectivamente del periódico profesional *La Regeneración Médica*.

La presidencia, de acuerdo con lo que preceptúa el artículo 9.º de las ordenanzas, manifiesta que la mesa electoral tiene que constituirse con el representante de la Junta de Patronato del partido, y el titular más joven de los que asisten al acto.

En su virtud forman la mesa el señor Delgado y los señores Mediano y Méndez (don Francisco).

Declarada abierta la elección, emiten sus sufragios cuantos facultativos dejamos reseñados.

Conforme al escrutinio, por unanimidad, resulta elegido compromisario don Telesforo Rodríguez de Dios.

El presidente hace la proclamación, advirtiéndole que el domingo inmediato se reunirán en Salamanca los compromisarios de los distritos judiciales de la provincia, á fin de proceder á la votación de los vocales que han de formar parte de la Junta de Gobierno y Patronato del cuerpo de médicos titulares.

Al manifestar el señor Martín Sánchez la disolución de este acto, los concurrentes al mismo se reúnen para celebrar sesión la Unión nacional de médicos.

La preside el señor Mediano, y todos los señores asistentes á la reunión hacen entrega de las peticiones que formulan al Poder público, al efecto de que sean atendidas las justas reivindicaciones de la clase médica para cuya consecución hace largos años que tenazmente viene laborando á fin de emanciparse de los vejámenes y atropellos que la infiere el más atrevido é ineducado caciquismo.

Por la extraordinaria importancia que encierran las demandas de tan beneméritos profesionales y la unanimidad de

EL "BOLETIN OFICIAL."

Préstamos á los sindicatos agrícolas.

El número correspondiente al día de ayer, contiene entre otras, una circular de esta Delegación de Hacienda sobre recargos municipales por contribución industrial; una resolución favorable del ministro de la Gobernación en el expediente incoado por la Caja de Crespo Rascón solicitando modificar el artículo 73 del Reglamento de dicha fundación, en el sentido de que puedan concederse préstamos á los sindicatos agrícolas y ganaderos, á las sociedades de esta índole constituidas con arreglo á la ley. Y que para los particulares prestatarios de la fundación subsista la prohibición de hacer préstamos á terceras personas.

La huelga de ferroviarios

La sección de obreros ferroviarios de esta capital, perteneciente á la compañía de M. C. P., continúa recibiendo del sindicato central de Madrid, informes sobre el estado actual del conflicto ferroviario pendiente.

Parece ser que, siguiendo en el propósito de ir á la huelga, el sindicato ha dirigido á la compañía un ultimatum, concediéndole dos días de plazo para contestar á las peticiones que les han sido hechas, pasados los cuales, se declarará la huelga.

La sección de Salamanca continúa dispuesta á secundar en todo á sus compañeros, y así se deduce de las reuniones que han celebrado en la Unión ferroviaria para cambiar impresiones.

EN LA DIPUTACION

El Patronato de Médicos y la Unión Nacional

A las once de la mañana de ayer, y bajo la presidencia del subdelegado de Medicina, don Juan Manuel Martín Sánchez, se congregaron en la Diputación provincial los médicos titulares de este distrito judicial, con objeto de proceder á la elección de un compromisario para la renovación parcial de la Junta de gobierno y Patronato del cuerpo de médicos titulares.

Asistieron los facultativos don José M. Morán, de Parada de Arriba; don Carlos de Sena, Tejares; don Manuel Mondelo, Salamanca; don Rafael Carballo, Castellanos; don Isidro Domínguez, Aldearrubias; don José M.ª Gay, Espino de la Orbeta; don Fidel del Río, Dofinos de Salamanca; don Gaspar Arnes, Aldeanueva; don Francisco Pérez, San Morales.

Don Antonio García, don José Viota, Florida de Liébana; don Fermín González, Calvarrasa de Arriba; don Conrado Martínez, Morille; don Matías Mediano, Arapiles; don Francisco Méndez, Parada de Rubiales; don Benigno Alonso, Barbadiño; don Ricardo Petit, Salamanca; don Juan Sánchez y Sánchez, Villares de la Reina; don Francisco Diego, Calvarrasa de Abajo; don Roberto Fernández, Las Veguillas; don Juan Antonio Boyero, Mollerías; don Benito González, Matilla de los Coños; don Melchor Moro, Carrascal del Obispo; don Antonio Moreta, San Pedro de Rozados; don Andrés Juárez, Calzada de don Diego; don Juan Romero Tapia, Torresmenudas; don José Perfecto Almaraz, La Vellés; don Eloy Méndez, Aldeanueva de Figueroa, y don Antonio Calama y don Dionisio Repiso, director y administrador, respectivamente del periódico profesional *La Regeneración Médica*.

La presidencia, de acuerdo con lo que preceptúa el artículo 9.º de las ordenanzas, manifiesta que la mesa electoral tiene que constituirse con el representante de la Junta de Patronato del partido, y el titular más joven de los que asisten al acto.

En su virtud forman la mesa el señor Delgado y los señores Mediano y Méndez (don Francisco).

Declarada abierta la elección, emiten sus sufragios cuantos facultativos dejamos reseñados.

Conforme al escrutinio, por unanimidad, resulta elegido compromisario don Telesforo Rodríguez de Dios.

El presidente hace la proclamación, advirtiéndole que el domingo inmediato se reunirán en Salamanca los compromisarios de los distritos judiciales de la provincia, á fin de proceder á la votación de los vocales que han de formar parte de la Junta de Gobierno y Patronato del cuerpo de médicos titulares.

Al manifestar el señor Martín Sánchez la disolución de este acto, los concurrentes al mismo se reúnen para celebrar sesión la Unión nacional de médicos.

La preside el señor Mediano, y todos los señores asistentes á la reunión hacen entrega de las peticiones que formulan al Poder público, al efecto de que sean atendidas las justas reivindicaciones de la clase médica para cuya consecución hace largos años que tenazmente viene laborando á fin de emanciparse de los vejámenes y atropellos que la infiere el más atrevido é ineducado caciquismo.

Por la extraordinaria importancia que encierran las demandas de tan beneméritos profesionales y la unanimidad de

Información telegráfica.

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid señor Rivera.)

Madrid - Provincias - Extranjero.

LA GUERRA EUROPEA

La ofensiva franco-inglesa

Posiciones y pueblos tomados a los alemanes.

Conferencia de las potencias del Danubio.

Conferencia de las 5 y 6 m.

Madrid 10.

El comunicado austriaco.

La jornada de ayer. Los rusos rechazados. Ataques italianos fracasados.

El comunicado oficial del cuartel general austro-húngaro, recibido esta madrugada, dice así:

«En la Bukovina, hemos cruzado el Molduio cerca de Breasa-Volsynia.

En las inmediaciones de Stolychura en el Stchod rechazamos a los rusos al Nordeste de Bazanmutch.

Fuertes columnas enemigas que atacaban nuestro frente se estrellaron ante nuestra formidable resistencia, causándonos considerables pérdidas.

Teatro italiano.—Se registraron pequeños ataques del adversario contra la cabeza del puente Gors y las crestas Este de Monifalcone.

En todos los intentos los italianos tuvieron numerosas bajas.»

El comunicado italiano.

Continúan los trabajos de la ofensiva.

El comunicado oficial del general Cadorna, recibido esta madrugada, dice así:

«En la cuenca del alto Astico se señalan notables progresos de nuestra artillería a lo largo del valle Astico hasta Formi.

Recogimos en el avance numerosas armas, municiones y material de guerra, que dejó abandonado el enemigo.

En la meseta de Sett-Comuni, la densa niebla fué la causa de que se paralizara la acción de la artillería.

En la parte del frente situada más al Norte del Chieru, nos apoderamos de los desfiladeros de aquella, apresando 40 soldados.

En el alto valle de Champelle muchas tropas ocuparon los desfiladeros de San Giovanni.

En el frente del Isonzo se denotó gran actividad de la artillería austriaca contra los sectores de Tolninos y Plave, siendo contestada eficazmente por nuestra artillería emplazada al Noroeste de Goritza.

En la zona de Monifalcone, en la noche del día 8, repelimos un ataque del enemigo, contra las posiciones recientemente conquistadas por nuestros soldados.»

El comunicado alemán.

Las operaciones de ayer. La ofensiva franco-inglesa. Pueblo conquistado. Fracaso de los rusos.

El parte oficial del gran cuartel general alemán, de esta madrugada, dice así:

«En el frente Occidental y al Norte de Somme, prosiguieron los ataques franco-ingleses, los cuales fueron rechazados con grandes pérdidas.

En el frente del bosque Avillers y en ambos lados de Court, el enemigo logró apoderarse de este pueblo después de siete consecutivos ataques.

Al Sur de Somme, el fuego de la artillería francesa adquirió gran violencia y rechazamos varios ataques parciales.

En la lucha de todo el frente se señalaron intensos duelos de artillería y bombas de gases asfixiantes.

Hicimos algunos prisioneros al Este de Armentières, bosque de Agremont y Oeste de Murkireh.

En Arras derribamos dos aviones enemigos.

El ejército del príncipe Leopoldo de Baviera repelió repetidos ataques de los rusos, ejecutados en varios frentes, aprisionando dos oficiales y 631 soldados.

El ejército del general Linsingen hizo fracasar en diversos puntos la ofensiva de los moscovitas, produciendo enormes pérdidas.

En Molondench bombardeamos las posiciones enemigas y en Borawno, derribamos un avión.

En el teatro balcánico, nada de particular.»

El comunicado francés.

Victoriosa ofensiva. Pueblo y posiciones conquistadas.

El parte oficial francés dado ano-

che, a las once, en París, y recibido esta madrugada, dice así:

«No se ha señalado al Norte de Somme ningún acontecimiento que merezca registrarse.

Al Sur de Somme los franceses tomaron la ofensiva al Este de Flaucourt en un frente de cuatro kilómetros desde el río hasta el Norte de Belloy en Santerre.

En toda la línea atacaron los franceses, apoderándose de varias posiciones alemanas de dos kilómetros de profundidad y del pueblo de Biaches.

Establecieron sus posiciones en la línea que va desde el pueblo hasta cerca de Barieuse.

En estos ataques los franceses aprisionaron 300 soldados.

En ambas orillas del Mosa, formidable actividad de la artillería, principalmente en los sectores de Fleury y bosque de Funich.»

Desórdenes en Munich.

Alcalde destituido.

En la capital de Baviera han acontecido gravísimos desórdenes por la carestía de los artículos de primera necesidad y porque la opinión se halla muy mal impresionada por las enormes pérdidas que las tropas alemanas han sufrido en los combates últimos librados en el frente Occidental.

El alcalde de Munich ha sido destituido por inepto.

Las potencias del Danubio.

Una conferencia.

El Gobierno de Rumania ha notificado a los de Alemania y Austria que aquel asistirá a la conferencia que celebrarán en Budapest las potencias del Danubio.

Las subsistencias.

Paisanos condenados.

Dicen de Copenhague que según la «Gaceta» de Kiel, han sido condenados gran número de paisanos, por los molinos que reprodujeron en aquella ciudad el día 15 del mes pasado, con motivo de la escasez de patatas.

Negativa oficial.

La revolución.

Participan de Atenas que el Gobierno griego ha negado oficialmente toda veracidad a los rumores propalados respecto a la explosión de la revolución helénica.

Llamamiento de oficiales austriacos.

El paro de trenes.

Por noticias recibidas de Sofía, se sabe que han sido llamados urgentemente a Viena todos los oficiales austriacos que se encuentran en Turquía.

El Gobierno búlgaro ha reducido al mínimo el paso por su territorio de trenes para Turquía.

Esta determinación la motiva la epidemia cólica que existe en Constantinopla.

La batalla de Jutlandia.

La Cruz de Hierro.

Dicen de Londres que simultáneamente con la publicación que ha hecho el Gobierno británico del informe emitido por el almirante Jellie sobre la batalla de Jutlandia, el emperador de Alemania ha concedido la Cruz de Hierro de primera clase al capitán Loclein, jefe del servicio de noticias del almirantazgo germano y autor de los informes publicados sobre dicho combate naval.

Combates aéreos.

La costa belga bombardeada. El diario inglés «Dayil Telegraph», ratifica que la escuadra de aviones aliados bombardearon el miércoles y jueves pasados las fortificaciones alemanas de la costa belga.

El domingo aparecieron tres aeroplanos sobre parte de Gunque, siendo vivamente bombardeados por los cañones austriacos.

Permanecieron media hora sobre el pueblo arrojando proclamas y noticias sobre la batalla de Jutlandia.

INTERINO

DOCTOR MUNOZ-OREA

Externo de la Facultad de Medicina. Especialista en enfermedades de las vías urinarias y de la piel.

CALLE DE ZAMORA, 35 - SALAMANCA. Consulta de once a una de la mañana y de siete a nueve de la noche.

Conferencia de las 7 mañana.

Madrid 10.

Noticias del día

Madrid.

El conflicto ferroviario.

Los ministros de Fomento y de la Gobernación nos han manifestado todos los detalles del desarrollo que va teniendo el conflicto ferroviario.

Nos informaron de las gestiones que está desarrollando el Gobierno para llegar a una solución satisfactoria.

Ambos consejeros no han perdido la esperanza de llegar a un arreglo.

Comisión a Madrid.

El ministro de la Gobernación nos participó que según le comunicaba el Gobernador civil de Valladolid, una comisión de ferroviarios de esa sección había salido para la Corte, con objeto de conferenciar con el ministro de Fomento.

La entrevista se verificará hoy a las nueve y media de la mañana.

Consejo de ministros.

El Gobierno, en la reunión que celebró anoche en el domicilio del presidente del Consejo de ministros, estudió detenidamente las determinaciones o medidas adoptadas por el señor Gasset, a fin de prevenir las contingencias que pudieran derivar del planteamiento de la huelga.

Fueron aprobadas en absoluto y su aplicación tendrá lugar en tiempo oportuno.

El brazalete.

Los periodistas interrogaron al señor Gasset si a los obreros y empleados ferroviarios sujetos al servicio militar, se les pondría el brazalete.

Les replicó éste que el Gobierno no había incluido ni excluido de sus propósitos el que se les aplique esa medida y cuantas fueren precisas para llegar a conjurar el conflicto.

Insistiendo los representantes de la prensa en sus deseos de averiguar las cuestiones tratadas en consejo, dijo el señor Gasset que únicamente se había dedicado el Gobierno al examen del problema ferroviario, no haciendo ni siquiera mención del desarrollo de los debates parlamentarios.

Esperando al Rey.

A primeras horas de la mañana llegarán a Madrid el Monarca.

Seguidamente, a las once, se celebrará, bajo su presidencia, un importante Consejo de ministros.

Los ferrocarriles secundarios.

El presidente del Consejo de ministros, hablando respecto a la cuestión parlamentaria, manifestó su confianza en llegar a un acuerdo con las minorías que en ambos cuerpos colegisladores vienen debatiendo, hasta la obstrucción, los proyectos presentados por el Gobierno.

Cree el conde de Romanones que en la sesión que celebre esta tarde el Senado, se llegará a concertar la fórmula de avenencia o concordia con las oposiciones acerca del proyecto de ferrocarriles secundarios.

Refiriéndose al proyecto sobre los beneficios extraordinarios de la guerra, añadió que hasta que el ministro de Hacienda no hiciera el resumen del debate suscitado sobre el artículo primero, nada podía asegurarse ni decirse respecto a ese asunto.

La Unión general de Trabajadores.—Importante reunión. Visitando a Romanones.

En la Casa del Pueblo se reunió anoche el Comité directivo de la Unión general de Trabajadores, al efecto de cambiar impresiones sobre la huelga de ferroviarios.

Acordó el Comité visitar hoy al presidente del Consejo de ministros para protestar de la conducta que observa el Gobierno en el conflicto ferroviario, cometiendo verdaderos atropellos y dejando en completo desamparo a los huelguistas.

También se acordó, que si en el caso de que se promoviera el paro y el Gobierno militarizara a los ferroviarios, la Unión de Trabajadores respondería energicamente a la conducta del poder ejecutivo, llegando a los extremos que fueran necesarios para evitar que quedasen burladas las aspiraciones de los huelguistas.

El comité se constituirá en sesión permanente y nombrará delegados regionales para que le informen de la marcha de los acontecimientos, y a éstos acomodará su actitud, lle-

gando si fuera irremediable a la huelga general en toda España.

Provincias.

BARCELONA

Los obreros fabriles.—Prosigue la huelga.

El mitin que anoche verificaron en la Casa del Pueblo los obreros fabriles, se vió concurrencia. Se pronunciaron energicos discursos y todos los oradores aconsejaron a los huelguistas que a primera hora de la mañana de hoy, vigilarán las fábricas para impedir que se reanudara el trabajo.

El acto se celebró sin que tuviera efecto ningún incidente.

A la salida del mitin, las mujeres intentaron marchar en manifestación al paseo de Gracia, pero la policía lo evitó saliendo a su encuentro, disolviendo la manifestación.

A pesar de que el Gobernador civil había asegurado que hoy se reanudaría el trabajo, los obreros textiles continuarán en su actitud, según se desprende del mitin que se deja reseñado.

PAMPLONA

La banda municipal de Madrid. Ha llegado a esta capital la banda municipal de la corte, con objeto de amenizar las fiestas de San Fermín.

Se la dispensó un recibimiento entusiasta.

Acudieron a la estación las autoridades, un inmenso público y los orfeones navarros.

La banda se aloja en el Seminario, que ha sido cedido para ese objeto por el Obispo.

El primer concierto.

Ha tenido lugar en el teatro de Gayarre.

Ha cantado el gran orfeón pamplonés, ejecutando la parte musical la banda del regimiento de la Constitución.

Lo dirigió el insigne maestro Bretón, que fué constantemente ovacionado.

SAN SEBASTIAN

Un banquete

Para conmemorar la inauguración del gran Hipódromo, y en honor a las autoridades, se ha celebrado un suculento banquete.

Se pronunciaron entusiastas brindis en honor a las autoridades, que con el mayor celo y actividad han contribuido al esplendor de las carreras.

BILBAO

Huelga minera.—7.000 huelguistas.

En la madrugada se declararon en huelga 7.000 obreros de los Altos Hornos de Sestao y Baracaldo, en consideración al incumplimiento que hizo la empresa del pacto concertado con los trabajadores de las sociedades siderúrgicas, respecto al pago semanal de los jornales y al 5 por 100 sobre los mismos, por trabajar en horas extraordinarias.

Los huelguistas apalearon e hirieron en la cabeza a un obrero que pretendía entrar al trabajo a la hora del relevo.

Coméntase este suceso desfavorablemente para los trabajadores.

La benemérita se encuentra concentrada.

La huelga causará enormes pérdidas a las fábricas, pues los obreros han dejado cinco hornos cargados de acero, el cual se estropeará.

LOS TOROS

CORDOBA

Con un lleno completo se celebró ayer una novillada, lidiándose ganado de Castellón.

Los astados resultaron buenos. Serranito estuvo valiente. Bejarano superior.

JEREZ

Cogida grave de Almuedo.

Los Urzcolas fueron bravos y difíciles.

Amuedo fué alcanzado por el primero y volteado horriblemente.

Resultó con una cornada en una mano y otra grave en la región torácica.

Ha sido trasladado a Cádiz. El diestro Fortuna se encargó de despachar los cinco restantes.

En su primero estuvo desdichado, siendo retirado al corral, y en los demás también estuvo desgraciado.

SEVILLA

Pacorro a la enfermería. Los toros de Gamero Cívico, cumplieron.

Parro, muy bien. Hipólito hizo una gran faena y Zarco se portó superior en uno y bien en otro.

Pacorro sufrió al matar el último que le correspondía una aparatosa cogida.

Retirado a la enfermería, se le apreciaron varios varetazos.

BARCELONA

Rafael Gallo, atropellado. El mayor de los Gallos se ha visto precisado a meterse en la cama, molesto por agudísimos dolores en un pie y en la espalda.

por el caballo de un picador al desembocar en el suelo durante la corrida celebrada en la plaza monumental.

SANTANDER

La corrida de ayer.

El ganado de Gama, resultó bueno.

Caballos muertos, 5. Blanquito, bien y superior.

Belmonte, superior y colosal.

El Chico de la Revoltosa, colosal toreando. En banderillas fué avacionado. Con la muleta estuvo emocionante.

Fuó sacado en hombros.

ULTIMA HORA

Madrid.

La huelga de ferroviarios.—Hacia la solución.

Las últimas noticias referentes a la grave cuestión de la huelga de los ferroviarios, son muy optimistas.

Confíase en que las empresas y compañías accedan por fin a las peticiones de los ferroviarios.

Nueva embajada.

Por la importancia de las relaciones económicas que España mantiene con la República Argentina, el ministro de Estado tiene el propósito, de acuerdo con el Gobierno, de convertir muy en breve la legación española en Buenos Aires en embajada.

INTERINO

BERTA ROUCÉS

La acreditada modista en sombreros Berta Roucés, tiene el honor de practicar a su numerosa clientela que por mejora de local, ha trasladado su establecimiento al calle del Doctor Risco, número 16 a las 11 y 14 (principal) de la misma calle, donde presenta un elegante y variado surtido en toda clase de sombreros para la presente temporada. Especialidad en reformas para señoras y niñas a precios sin competencia.

Doctor Risco, números 12 y 14, principal Salamanca.

UNION POPULAR

Arrendataria de la Plaza de Toro (S. A.) Salamanca

Concurso.

Se abre por esta Sociedad para la adjudicación de los siguientes servicios que han de presentarse en las corridas de los días 11, 12, 13 y 21 del próximo Septiembre:

Caballos de picar. Arrastre de los toros y cañales muertos. Venta de la carne de los toros. Arriendo de puésos de bebidas en el interior de la plaza.

Los pliegos de condiciones para los mismos se hallan en manifiesto en la secretaría de la Sociedad, calle de San Justo, número 14, todos los días laborables.

Las solicitudes pueden presentarse en pliego cerrado y lacrado en ciudad secretaría hasta el día 25 del corriente mes, a las 10 de la mañana hora en que termina el plazo para este concurso.

Salamanca 4 de Julio de 1916. Por acuerdo de la Junta. El secretario, Federico Anaya. h 25 Ji.

Dr. G. García. Externo de las maternidades de Tarnier y Saint Antoin de París. Partos y enfermedades de la mujer. Consulta: De once a una. MELENDEZ, NUM. 13, 2.º.

La inyección YER

Cura en 36 horas la Hemorragia (Purgación) y toda clase de flujos antiguos ó recientes.

Resultado infalible del 99 por 100 de los casos.

Preco: FRASCO PESETAS 4.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

A Somosancho

Para mayor comodidad de los viajeros, este año pueden efectuar el viaje por Peñaranda en vez de Alba, los mismos días que en años anteriores, ó sea todos los lunes miércoles y viernes, desde el 20 de Junio hasta el 10 de Septiembre, en el coche que desde la estación de Peñaranda saldrá a la llegada del tren al establecimiento.

Carretera casi todo el camino. h. 31 A.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

PARA VIAJE

Sacos de gran vista y buen resultado, ptas. 3,50

Maletas, portamantas, neceseres, bolsas de goma para peñes y esponjas.

JESUS RODRIGUEZ LOPEZ

PLAZA MAYOR, NUMERO 34 (AL LADO DE CORREOS).

Venancio Gombau.

FOTOGRAFO - PRIOR, 18.

Siendo muchos los clientes de esta casa que sufren equivocaciones, aviso al público no se deje sorprender por el apellido de Gombau. La casa única de Venancio Gombau no tiene sucursales en Salamanca, y su estudio fotográfico es solo y único Prior, 18, Venancio Gombau, Prior, 18.

Retratos de todas clases y tamaños. Se retrata hasta las 10 de la noche.

Prior, 18. VENANCIO GOMBAU-Prior, 18

1 y v. 10 9

Retratos de todas clases y tamaños. Se retrata hasta las 10 de la noche.

Prior, 18. VENANCIO GOMBAU-Prior, 18

1 y v. 10 9

Retratos de todas clases y tamaños. Se retrata hasta las 10 de la noche.

Prior, 18. VENANCIO GOMBAU-Prior, 18

1 y v. 10 9

Retratos de todas clases y tamaños. Se retrata hasta las 10 de la noche.

Prior, 18. VENANCIO GOMBAU-Prior, 18

1 y v. 10 9

Retratos de todas clases y tamaños. Se retrata hasta las 10 de la noche.

Prior, 18. VENANCIO GOMBAU-Prior, 18

1 y v. 10 9

Visite usted en Salamanca los acreditados comercios de

HIPOLITO MONTERO

TEJIDOS, ROPA BLANCA, NOVEDADES, CONFECCIONES, ETC., TEC.

¡Surtido colosal!-¡Precios baratísimos!-¡Nadie puede vender con más economía!

Por 1 peseta, veios Chantilly.
 Por 5 50, faldas bajeras de muselina alemana
 Por 1, faldas percal.
 Por 0 30 medias negra señora.
 Por 0 25, calcetines caballero.
 Por 7 50, cortes traje paño caballero.
 Por 8 colchas sedalina preciosas.
 Por 14 juegos cama bordados.
 Por 25 colchas nansit ideales.
 Por 6 guardapolvos para viaje.
 Por 1 50, delantales para niños.
 Por 10 juegos tres prendas bordadas para señora.
 Por 3 stores preciosos estilos.
 Por 0 80 juegos visillos elegantes.
 Por 10 idem cortinas bordadas.
 Por 2 tapetes para mesa.
 Por 2 40, faldas satín plisadas.
 Por 1, camisas señora.

Por 1, chambras señora.
 Por 0 75 blusas lindísimas.
 Por 5 tr: jes vicuña niño.
 Por 6 idem pana idem.
 Por 0 15 medias y calcetines idem.
 Por 0 30 frañeles vestidos.
 Por 0 40 idem superiores.
 Por 0 50 idem extra.
 Por 0 30 semilanas.
 Por 0 30 céfirios camisas.
 Por 0 40 idem idem superiores.
 Por 0 50 idem idem extra.
 Por 4 50 cortes colchón 140 cmts.
 Por 5 50, idem idem 160 idem.
 Por 0 60, vichys 140 idem.
 Por 0 40, idem 170 idem.
 Por 0 40 driles color lisos.
 Por 0 40, semilanas con seda.
 Por 0 50 idem, las de 1 peseta.
 Por 0 75, idem, las de 1 50 idem.

Por 0,30 batistas estampadas.
 Por 0 40 versalles camisas.
 Por 0 50 idem idem con seda.
 Por 0 25, percal es camisas.
 Por 0 25 idem colchas.
 Por 1 25, cersés rectos con ligas.
 Por 0,75 cubrecorsés.
 Por 1 pañuelos seda 80 cmts.
 Por 0 25, telas blancas.
 Por 1 60, sábanas confeccionadas.
 Por 0 75, fajas caballero.
 Por 0,70, boinas bilbainas.
 Por 0,15, 0,25 y 0,40, toallas rusas.
 Por 0,60, amantelado damasco 80 centímetros.
 Por 0 90, idem idem 90 idem.
 Por 3, anas brochadas, que valen 7 y 8 pesetas.
 Por 0,75, muselinas bordadas.
 Por 3, juegos cortinones crochet.

Por 2, camisas caballero, las de 5 y 6 pesetas.
 Por 5, blusas fantasía, que valen 10 y 12 pesetas.
 Por 7 50, blusas seda lindísimas.
 Por 8, corte vestido muselina bordado.
 Por 0 50, navarras torcidas.
 Por 0 40, idem clase buena.
 Por 0 40, mallorcas 70 cmts.
 Por 0 40, piqué camisas.
 Por 0,60, semilanas para blusas.
 Por 2 mantillas acolchadas niños.
 Por 3 50, guardapolvos niños.
 Por 2, paraguas clase buena.
 Por 1 ligas caballero piel Guinea.
 Por 1 25, tirantes fantasía.
 Por 0,50, lavado sin hueso, clase excepcional de esta casa.
 Otra infinidad de artículos, que es imposible detallar.

SUPPLICAMOS

á nuestros distinguidos clientes y á todos los compradores en general, no compren sin antes visitar estos dos establecimientos y enterarse concienzudamente de los géneros y precios á que se vende.

El público inteligente hallará ocasión de comprar muy barato, ahorrándose mucho dinero, economizando tiempo y quedando satisfechísimo de sus compras. Se hacen regalos á los niños.

Máxima de estas casas

Muchos pocos

mejor que pocos muchos.

¡Grandes partidas de géneros á realizar á precios increíbles por lo baratos! - ¡Saldo de infinidad de retales!

Lonja, 13 y 15 -- Sucursal: Plaza Mayor, 10 y 11 (esquina al arco del Toro).

PRECIOS FIJOS

SALAMANCA

ENTRADA LIBRE

l, mls. y v.

FABRICAS

DE

ABONOS Y SUPERFOSFATOS

ACIDOS Y SULFATO DE HIERRO

HIJOS DE MIRAT

SALAMANCA Y LOGROSAN (CACERES).

IMPORTADORES DIRECTOS

DE

Nitratos, sales potásicas y amoniaco

PASTAS PARA SOPA

ALMIDON

R. M. S. P.
SERVICIO RAPIDO PARA
PERNAMBUCO
BAHIA
RIO JANEIRO
SANTOS
MONTEVIDEO
Y
BUENOS AIRES



SALEDAS PARA ESTOS PUERTOS LOS DIAS

Salidas de Vigo.
 17 Julio..... ARAGUAYA..... 986 25 986 24
 Los pasajeros que desean embarcar en los magníficos vapores correo de la Compañía MALA REAL INGLESA, necesariamente tienen que presentarse en esta agencia con DOS DIAS de anticipación al anunciado para la salida de cada vapor, para cumplir todos los requisitos que el Reglamento de Emigración determina.

Los pasajeros que embarquen por el puerto de Vigo no están sujetos al registro en Salsamca, por no existir este en Vigo desde el 1.º del año de 1911.

Nuestros vapores tocan ahora en el mismo puerto de Buenos Aires, evitando de este modo el inconveniente del viaje por ferrocarril desde la Plata á dicha ciudad.

Para Inglaterra saldrán de estos puertos los magníficos vapores correo:

15 Julio..... DRINA
 31 Julio..... AMAZON

El precio de embarque en primera clase, á pesetas; segunda clase, 1/2 por ciento del pasaje.

Los pasajeros y carga para los puertos arriba indicados.

Para más informes dirigirse á los agentes de la Compañía: En Coruña, señores Sabina, H. y C.; En Bilbao, don Carlos de Marri; En Santander, señores Luis Marro y compañía; En Vigo y Vilagarcía, el agente general en el Norte de España don Estanislao Durán; Oficinas de la Compañía establecida en Madrid, Arenal, 16.

Nota.—La Compañía Mala Real Inglesa tiene una verdadera satisfacción pudiendo comunicar á sus antiguos y constantes favorecedores, que desde que estalló el conflicto europeo, hasta el presente momento, sus espléndidos vapores correo han efectuado, haciendo escala en los puertos españoles, 89 viajes de ida á los puertos de Brasil y Rio de la Plata, y 61 viajes de regreso de los citados puertos á Europa, sin que durante la duración de los mismos les haya ocurrido ninguna novedad.

Academia central

de corte y confección para señoras dirigida por la inventora doña Maria Ibero. En esta Academia lo mismo se enseña por la cinta que está fundada en la relación ó proporción que existe entre las medidas del contorno del pecho y los anchos de las demás piezas que componen las prendas de vestir.

La cinta es medio más sencilla porque se toman menos medidas que con el metro y muchas más sencillas, pero quien desea aprender por el metro se le enseña lo mismo. En la misma casa para fuera y se confecciona toda clase de prendas para señora y en caso de precisión á más para luto, se confecciona vestido en el día. Clases para la carrera de profesora; se pisan toda clase de telas. Plaza Mayor, 44 principal, entrada por la calle Concejo, frente á las sastrías Singer. Salamanca.

H. PENSION HERRERA

Carretas, 4. Puerta del Sol.
MADRID

El dueño de este Hotel no ha perdonado gastos para ponerle á la mejor altura.

Espaciosas habitaciones con todo el lujo y confort moderno.

Servicio á la carta. Mesas separadas. Cuartos de baño, timbres, luz eléctrica, calefacción, etc.

Cocina francesa y española.

No fiarse de los caleteros y corredores.
 10-m-4

Balneario de Liérganes

UNICAS AGUAS QUE CURAN LOS CATARROS DE LA NARIZ, BRONQUIOS Y PULMON, LA PREDISPOSICION A LOS MISMOS Y LA TISIS

Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los hoteles, dotados de instalaciones modernísimas.

Teléfono giro postal ferrocarril á Santander y garage.

Píase a nueva guía al administrador del Balneario (Liérganes. Santander).

10-m-4

Balneario de Santa Teresa (Avila)

El mejor sanatorio de verano.

Clima de altura 1 286 metros y el más seco de la Península. Aguas ricas en bicarbonatos litínicos. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia artetismo y curaciones de enfermedades. Servicio hidroterápico completo Hotel de primer orden con tinbres y luz eléctrica. Salones de recreo con teatro y de billar y tresillo. Capilla. Extensos jardines y pinares. Coche de la casa á todos los trenes del día y particular por aviso.

Temporada: del 20 de Junio al 20 de Septiembre.
 Pidense folletos ilustrados gratis al Administrador. h. 10 A.

La Unión y el Fénix Español. Compañía de seguros reunidos.

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. Completamente desembolsado.



48 años de existencia. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios.

Subdirector en Salamanca: **Don Andrés Pérez Cardenal.**
PLAZA DE LA LIBERTAD

¡Quítese ese grillete!

Para quitarse ese grillete, lo mejor es beber con regularidad, en cada una de sus comidas, el agua mineral que se prepara usted mismo vertiendo en un litro de agua un paquete de

Lithinés del Dr Gustin

Así impedirá el emponzoñamiento urático y el desgaste general del organismo. Se curará rápidamente las dolencias insufribles que tengan como origen este veneno: el ácido úrico:

Reumatismos, Gota
Cálculos nefríticos
Lumbago, Gichta.

La caja de 12 paquetes de Lithinés del Dr Gustin para hacerse 12 litros de agua mineral: 1 peseta.

Depositorio único para España: DALMAU OLIVERES, S. A. LA LIDERIA, BARCELONA y en todas las buenas farmacias de España.

Matias Lopez

Chocolates y dulces

Probad los exquisitos chocolates de esta casa reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.

Sus cafés, dulces y bombones, son los preferidos por el público en general.

Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

FABRICAS: MADRID Y ESCORIAL
 1, 5, 10, 15, 20 y 25

LONGINES
 el mejor reloj de precisión

De venta en todas las buenas relojerías.

Aviso á los propietarios.

La acreditada casa de Agustín Sánchez ofrece á su numerosa clientela toda clase de tuberías de cemento impermeable para desagües y acometidas, á los siguientes precios:

Tubería de 0,10 metro lineal á 2,25 pesetas.
 de 0,12 > > á 2,50 >
 de 0,15 > > á 2,70 >
 de 0,25 > > á 4,25 >
 de 0,40 > > á 9,50 >

Se construyen arquetas y sifones con arreglo á los modelos aprobados por el Excmo. Ayuntamiento.

Esta casa también se encarga de su colocación si así lo desea el propietario, á precios sumamente económicos.

No contratar sin antes visitar esta casa. También me dedico á la construcción de toda clase de obras.

Fábrica de abonos químicos y minerales.

TALLERES: ERAS DE LA GLORIETA
 Sánchez Ruano, núm. 15 — SALAMANCA

Términus Hotel
 Calle del Doctor Riesco. — Salamanca.

l, ml. v.

Grand Hotel del Comercio.

AUTOMOVIL Y COCHES A TODOS LOS TRENES. CALEFACCION.

SERVICIO ESPECIAL. TODO CONFORT. - EN EL CENTRO DE LA CIUDAD, Calle de Zamora. - Salamanca.